

Отзыв на автореферат диссертации
БУЛАТЕЦКОЙ АЛЕНА ЮРЬЕВНЫ
«Управление корпоративным интеллектуальным
капиталом в инновационной экономике», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством (менеджмент)

Диссертационное исследование посвящено весьма актуальной и насущной теме. Многие страны мира имеют опыт успешной хозяйственной деятельности, основанной на практике стимулирования создания и функционирования успешных корпоративных программ развития интеллектуального капитала и корпоративных знаний, проведения целенаправленной государственной политики в сфере экономики знаний. В условиях современной рыночной экономики инвестирование в корпоративный интеллектуальный капитал обозначило себя как важный фактор устойчивого развития регионов. Многие ученые во всем мире признают тот факт, что регионы, на территории которых значительное внимание уделяется вопросам развития интеллектуального капитала при ведении бизнеса, выходят в лидеры по уровню экономического развития внутри одного государства. Однако, в настоящее время в нашей стране наиболее актуальными становятся вопросы создания и реализации программ инновационного развития интеллектуального капитала в рамках повышения уровня корпоративной ответственности в условиях крупных промышленных предприятий.

Диссертационное исследование выполнено в высоко научном стиле и представляет значительный интерес для экономической науки в сфере корпоративного управления. В своей диссертационной работе Булатецкая А.Ю. представила универсальные методологические подходы к определению и обоснованию необходимости повышения эффективности инвестиционного менеджмента и управления человеческим капиталом в организации.

Автором сформулированы цели и задачи управления интеллектуальным капиталом организации, более полно раскрывающие природу и сущность самих корпоративных знаний и технологий их внедрения как комплексной научной экономической категории. Необходимость государственной поддержки и расширения практики реализации социально ориентированных программ российских корпораций по интенсификации использования человеческого интеллектуального потенциала на основе применения возможностей инновационных технологий и продуктов отмечается практически во всех документах стратегического развития, активно разрабатываемых как на национальном, так и региональном уровнях управления в РФ.

Заслуживает отдельного внимания и методические подходы, позволяющие повысить эффективность формирования корпоративных стратегий управления развитием интеллектуального капитала с помощью выделения отдельных групп содержательных компонент каждой из рассмотренных стратегий в сочетании с функциями управления устойчивым развитием (таблица 4).

Помимо качественной характеристики процесса управления корпоративным интеллектуальным капиталом, автор дает экономико-математическую оценку, позволяющую проанализировать уровень интеллектуального капитала компании и определить слабые места в ее деятельности, устранить недостатки и повысить конкурентоспособность в условиях инновационной экономики.

Вместе с тем, в автореферате не нашли своего отражения расшифровки ряда показателей, используемых в упомянутой выше расчетной модели. Так, например, каким образом может быть исчислен индекс экстенсивного прироста клиентской базы в условиях действующего промышленного предприятия?

Судя по содержанию автореферата диссертации, соискателю удалось реализовать поставленную цель и задачи исследования. Диссертационное исследование, изложенное в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, а её автор – Булатецкая Алена Юрьевна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Заведующий кафедрой экономики и управления предприятиями
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)»
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент

Романенко

Романенко Елена Васильевна



644080, Россия, г. Омск, проспект Мира, д. 5

8 (3812) 65-03-23, сайт: <https://www.sibadi.org>, e-mail: info@sibadi.org